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Ata da 23ª (vigésima terceira) Sessão ordinária do 3º (terceiro) Período Legislativo Ordinário, 
da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, 
realizada no dia 05 de julho de 2023, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, 
s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Paulo Sérgio de Toledo 
Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de 
Amorim Gomes, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, João Bechara Netto, 
Júlio César Ferreira de Magalhães, José de Oliveira Lima e Renildo Nascimento 
Peçanha. Vereador Presidente Paulo Sérgio agradeceu a Deus pela oportunidade de 
estarem reunidos, cumprimentou a todos, justificou a ausência do Secretário da Mesa Antônio 
Carlos Helvécio. A Sessão teve início com a leitura dos vereadores presentes e da Bíblia, após 
foram oportunizadas pelo Presidente Paulo Sérgio algumas considerações iniciais. 
Vereador João Bechara Netto: Cumprimentou a todos, registrou uma Moção de Pesar pelo 
falecimento da Professora Mislene Caetano Elias; Vereador José de Oliveira Lima: 
Cumprimentou a todos, registrou uma Moção de Pesar pelo falecimento da senhora Rosalva 
Lima; Vereador Renildo Peçanha: Cumprimentou a todos, agradeceu a Deus, ao amigo Jadir 
Moreira e ao Secretário de Saúde de Cachoeiro Alex Wingler Lucas na qual disponibilizaram 
em ajudar com uma consulta urgente com oncologista que diagnosticou uma massa próximo 
ao rins; Vereador Júlio César Magalhães: Cumprimentou a todos, homenageou um grande 
amigo de Itaoca senhor Marcelino pelo seu falecimento; Vereador Paulo Sérgio agradeceu 
aos moradores do Bairro Penedo que fizeram sua solicitação que será lido no momento 
oportuno na presente sessão, após fizeram um minuto de silêncio em respeito às famílias 
enlutadas, e deu início ao MATERIAL DE EXPEDIENTE: Indicação Nº 95/2023. Ementa: 
Indica implantação de uma torre de telefonia móvel na localidade de Brejo Grande do Norte, 
neste Município. Autoria Vereador Lenildo Henriques. Indicação Nº 96/2023. Ementa: 
Indica pavimentação asfáltica ou calçamento, na Rua Projetada s/nº, localidade de Brejo 
Grande do Sul, Iniciando próximo a Igreja Assembleia de Deus (Pr. Sandro), finalizando 
próximo a piscina do Sr. Carmelinho, neste Município. Autoria: Vereador Erasto da Costa 
Rocha. Requerimento de Informação Nº 14/2023. Ementa: Requerimento de Informação 
ao Executivo Municipal, solicitando esclarecimentos relacionados à frota de 
veículos/máquinas próprios e alugados sob responsabilidade da Prefeitura de Itapemirim. 
Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. Convite. Ementa: Festividade 
Evangélica. Autoria: Igreja Assembleia de Deus Ministério Alfa - Itaipava. O vereador 
presidente Paulo Sérgio falou sobre uma reunião do Executivo Municipal com a categoria dos 
agentes comunitários de saúde e agentes de combate a endemias convidados pelo Ministério 
Público e infelizmente o Legislativo não teria sido convidado para nenhuma dessas reuniões, 
tomaram ciência de alguns assuntos baseados de algumas informações que chegaram a 
Casa de Leis, na qual tem um pedido de uma moradora que fez uma explanação de tudo que 
vinha acontecendo nos últimos dias e atualizar a Casa de Leis e os vereadores sobre as 
últimas reuniões relacionadas as duas categorias acima citada, sendo assim a senhora Denir 
Pacheco foi convidada para participar da próxima sessão. Mencionou os moradores do 
Penedo que estavam presente na sessão solicitando informações relacionadas às 80 (oitenta) 
casas populares da comunidade Namytalla e Odim que eram para ser entregues no dia 20/05 
e até o momento nenhuma resposta, solicitaram ainda uma reunião com alguns 
representantes da Secretária de Obra e Assistência Social, com o empreiteiro responsável 
pelas obras das Casa populares, com os membros das comunidades acima citadas e 
comissões das famílias que estão esperando as casas, solicitaram também uma reunião com 
os vereadores que fazem parte da comissão permanente CESAS e no ofício tem alguns 
questionamentos com algumas perguntas como: “Quando retornará as obras das casas 
populares, serão construídas mais casas populares, quais são os critérios de escolha dos 
beneficiários, há algum lugar em estudo para realizar um conjunto habitacional e se as casas 
construídas em terreno próprio já tem prazo previsto para construção”, agradeceram a 
comissão e aos vereadores pela atenção e solicitaram uma reunião com a Comissão 
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Permanente CESAS da Casa de Leis na qual fazem parte os vereadores Lenildo, Renildo e 
Erasto onde ficou marcado a reunião para dia 07 de julho do corrente ano com os 
representantes da família. Vereador Presidente Paulo Sérgio lembrou da reunião marcada 
para dia 07 de julho de 2023 referente ao assunto do Projeto de Lei protocolizado na Casa da 
revisão geral anual do executivo municipal e as autarquias. Nas considerações finais o 
vereador João Bechara Netto falou sobre a revisão geral anual da correção salarial com 
base na perda inflacionária relacionada ao ano passado, mas o que trouxe espanto ao 
funcionalismo público foi o parcelamento em 14 vezes para pagar conforme está no Projeto 
de Lei, disse que durante o tempo que estão como vereador é a 1ª vez que entra um Projeto 
de Lei pedindo para parcelar revisão geral e não se lembra de outra ocasião, significa dizer 
que vai passar de um exercício financeiro para outro pagando a revisão de 2022, sabendo 
que em 2024 terá a revisão referente a 2023 e vai virando uma bola de neve, falou sobre a 
UBS de Luanda considerada com a pior estrutura física do município e já foi pior, passou por 
uma pequena reforma pela operacional do obras da prefeitura e a unidade já estava com 30 
dias fechada por não ter atendente, vereador João Bechara disse ao secretário Joseli que 
existe dezenas de servidores comissionados que são daquela região, considerou vergonhoso 
e fez um apelo ao secretário Joseli que reabrisse a UBS de Luanda mesmo que funcione 
dentro de um posto de gasolina que não é justificativa para não abrir, portanto antes 
funcionava em uma situação pior que a atual, os moradores estão prejudicados, a saúde não 
anda bem, estão sofrendo indo do Frade para Safra, transporte complicado, a maioria das 
famílias são vulneráveis; disse que a função para reabrir a unidade acima citada é dar atenção 
primária à saúde, perguntou se o diretor Tiago Pereira da atenção primária conhecia a referida 
unidade e a realidade social daquele povo ou se caiu de paraquedas e estaria sendo diretor 
por ser diretor; pediu que reabrisse a UBS de Luanda e oferecer dignidade aquele povo que 
não tem agente de saúde, pois Cachoeiro não coloca e perderam território para Cachoeiro, 
disse que as unidades da Safra atende pacientes de Rio Novo e Cachoeiro, disse que 
Itapemirim abraça e acolhe e quando o povo procura atendimento nos municípios acima citado 
ficam questionando se Itapemirim não teria prefeito e médico e caso o secretário não tenha 
pulso firme para abrir a UBS de Luanda sugeriu que Pendurasse a chuteira e vai viver no seio 
da família, dar atenção a esposa, os filhos, tocar a propriedade rural e a clínica que possui, 
mas que não deixasse de oferecer dignidade mínima do povo de Itapemirim; vereador João 
Bechara disse ter um ano que estaria conhecendo o sofrimento do povo de Luanda. Vereador 
José Lima: Cumprimentou a todos, comentou sobre a fala do vereador João Bechara que 
pertence a base e pode falar de carteirinha, pois carregou o “homem nas costas”, considera 
lamentável pagar o reajuste dos funcionários parcelados em 14 vezes que já era para ter 
recebido há muito tempo, sem contar o desmando que está o município parecendo que não 
tem prefeito, continuam sem cesta básica, mas não perderam a esperança, pois o município 
tem tudo para ser um dos maiores da região, disse tirar o chapéu para o vereador João 
Bechara, pois não podem se calar na atual situação que o povo estaria vivendo, considera 
vergonhoso, são representantes do povo e não querem que o prefeito faça favor para os 
vereadores e sim atenda o povo com respeito e dignidade, principalmente os funcionários que 
carregam o município, caso contrário o mesmo já teria parado há muito tempo. Vereador 
Erasto: Disse que a UBS de Luanda não compensa reformar, pois está muito ruim e falou 
sobre as pessoas que estariam reivindicando as casas popular. Vereador Júlio César 
Magalhães: Disse ter ficado um pouco temeroso por receberem notícias ruins nos últimos 
dias da gestão e procurou algumas secretárias para se atualizar das informações e recebeu 
excelentes notícias como a entrega das cestas básicas, as fraldas geriátricas que já chegaram 
nas farmácias básicas, o material da elétrica já teria chegado e trocando algumas lâmpadas 
queimadas, comentou que todos os postos voltarão a ter médicos de acordo com as 
informações do Executivo, desejou que não estivesse divulgando notícias mentirosas ou 
FAKE NEWS  que estava passando adiante. Vereador Presidente Paulo Sérgio: Falou sobre 
a entrada do Projeto de Lei de revisão geral anual causando estranheza aos vereadores sobre 
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o parcelamento do retroativo dos atrasados em até 14 vezes para começar a pagar a partir 
de outubro, deixando os servidores muito indignado, pois estariam aguardando por essa 
revisão anual desde janeiro, receberam na Casa uma comissão de servidores efetivos 
solicitando a possibilidade de uma reunião com os vereadores, e o Presidente Paulo Sérgio 
tomou a liberdade de marcar a reunião e convidou todos os vereadores para participarem, na 
qual a pauta será sobre o Projeto de Lei Complementar Nº 05/2013; reforçou a fala do 
vereador Júlio César quando estiveram nas secretárias e farmácia popular e ficarão felizes 
em saber que os medicamentos estariam chegando aos poucos, estiveram também no lixão 
de Itaipava, registraram o que presenciaram e estarão reunidos com a secretária do meio 
ambiente, disse que a situação no local é caótica e precisa de uma atenção muito grande do 
Executivo Municipal e não tem como se conformar com a situação que viram, disse que a 
demanda da Casa tem sido intensa, comentou que tem sobrecarregado os vereadores com 
reuniões, mas agradece os mesmos que tem entendido que a Casa estaria sobrecarregada 
por conta das demandas que vem e os vereadores sempre se colocando à disposição para 
atender a população e as categorias, o Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa 
nas considerações finais pediu que as famílias que estavam presente entendessem a posição 
da Câmara de vereadores, mas irão atender a demanda das famílias junto com a comissão, 
agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus 
encerrada a presente sessão.  
  
 
__________________________                                              ______________________  
 Paulo Sérgio de Toledo Costa                                                Antônio Carlos Helvécio 
            Presidente                                                                         Vice-Presidente 
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